

Министру науки и высшего образования РФ
Фалькову Валерию Николаевичу

Директору Департамента управления имуществом
Министерства науки и высшего образования РФ
Грудининой Елене Михайловне

Министру природных ресурсов и экологии Российской Федерации
Козлову Александру Александровичу

Директору Департамента государственной политики и регулирования в сфере развития
особо охраняемых природных территории
Манаковой Ирине Юрьевне

Министру экологии и рационального природопользования Красноярского края
Борзых Павлу Леонидовичу

✓ Судье Арбитражного суда Красноярского края
Альтергот Марине Александровне

Председателю Красноярского городского Совета депутатов
Фирюлиной Наталии Вячеславовне

Депутату Законодательного Собрания Красноярского края
Председателю комитета по охране здоровья и социальной политике
Зайцеву Илье Александровичу

**Коллективное обращение жителей г. Красноярска о сохранении статуса Дендрария
Института леса им. В.Н. Сукачева СО РАН как особо охраняемой природной
территории (ООПТ)**

В настоящее время в Арбитражном суде Красноярского края рассматривается дело (№А33-33771/2022, <https://kad.arbitr.ru/Card/8b534e42-b81d-4caf-aeeb-6a340e2768bd>) в рамках которого Федеральное государственное бюджетное научное учреждение «Федеральный исследовательский центр «Красноярский исследовательский центр Сибирского отделения Российской академии наук» (ИНН 2463002263, ОГРН 1022402133698), далее - ФИЦ КНЦ СО РАН, обратилось в суд с требованием к Министерству природных ресурсов Российской Федерации об исключении земельного участка с кадастровым номером 24:50:0000000:157160 из перечня участков на которых расположена особо охраняемая природная территория России (ООПТ), в том числе и на сайте информационно-аналитической системы «Особо охраняемые природные территории России (ИАС «ООПТ РФ»), <http://oopt.aari.ru>.

Сообщаем, что в пределах территории участка с кадастровым номером 24:50:0000000:157160, а также на примыкающем к нему участке с кадастровым номером 24:50:0100439:16 расположен Дендрологический сад Института леса (далее Дендрарий). Его территория по периметру огорожена металлическим ограждением, с воротами для входа/выхода со стороны строения 28 по ул. Академгородок, 50.

Создание Дендрария было инициировано Институтом леса им. В.Н. Сукачева СО РАН и закреплено в постановлении Бюро городского комитета КПСС и исполкома горсовета от 22 февраля 1977 г. № 94 «О создании дендрария в городе Красноярске». На основании этого постановления в 2021 году Минприроды РФ Дендрарию присвоен статус ООПТ ([http://www.oopt.aari.ru/oopt/Дендрарий Института леса](http://www.oopt.aari.ru/oopt/Дендрарий%20Института%20леса)).

объектом, где произрастают 203 вида древесных и кустарниковых растений различных ботанико-географических областей Северной Америки, Восточной Азии, Европы и Средней Азии. В его коллекцию входят растения, включенные в Красные книги РФ и Красноярского края. Это ценнейшая коллекция декоративных древесных растений (более 10 тыс. экземпляров), которая требует ухода и сохранения. Ежегодно в Дендрарий проводятся тематические экскурсии школьников и детей дошкольного возраста, это любимое место прогулок и фотосессии горожан, это зеленая зона и легкие нашего города (<http://krskstate.ru/press/news/0/news/85853>, https://botsady.ru/gardens/gardens_209.html, http://forest.akadem.ru/Arboretum/arb_index.html, <https://ktpstest.ru/news/dendrarij-instituta-lesa-im-v-n-sukacheva>).

Мы, жители города Красноярска выражаем крайнюю озабоченность ситуацией, сложившейся на сегодняшний день относительно Дендрария. Обеспокоены, что действия ФИЦ КНЦ СО РАН приведут к исчезновению ценных видов растений и застройки территории Дендрария. Положительное решение суда по делу (№ А33-33771/2022) даст возможность без проблемно начать строительство на участке с кадастровым номером 24:50:0100439:16 многоквартирного жилого дома ЖСК «Академик Жуков»

(<https://dela.ru/articles/278614/>,
[https://ksc.krasn.ru/news/spring scientific sketches were held in the arboretum/](https://ksc.krasn.ru/news/spring_scientific_sketches_were_held_in_the_arboretum/))

Крайне обескураживает позиция научного учреждения – ФИЦ КНЦ СО РАН, которое неоднократно заявляло, что объект с наименованием «Дендрарий Института леса им. В.Н. Сукачева СО РАН» не создавался и не регистрировался. Как следует из интервью представителя ФИЦ КНЦ СО РАН Тирранена В.А., учреждение не заинтересовано и не (<https://yandex.ru/video/preview/332500136078025779>,
<https://yandex.ru/video/preview/17677310869355952462>).

Кроме того, ФИЦ КНЦ СО РАН изначально в 2015 году поддержало инициативу разделения земельного участка, на котором размещен Дендрарий, с выделением на нем участка с кадастровым номером 24:50:0100439:16 и строительство на участке многоэтажного дома. А в 2018 году ФИЦ КНЦ препятствовало осуществлению краевого социального гранта по популяризации экологического образования и благоустройства территории Дендрария (<https://kras-grant.ru/projects/2018/detail.php?ID=131753>).

Учитывая изложенное,

- 1. Считаю не допустимым лишать Дендрарий статуса особо охраняемой природной территории.**
- 2. участка с кадастровым номером 24:50:0000000:157160 и обязать правообладателя провести межевание всего земельного участка, на котором расположен Дендрарий.**

3. Выделить вокруг территории Дендрария буферную зону (согласно ФЗ "Об особо охраняемых природных территориях" от 14.03.1995 N 33-ФЗ, с поправками от 30 декабря 2020 г. N 505-ФЗ).

4. Просим передать Дендрарий в оперативное управление организации, заинтересованной в развитии на этой территории дендрологического сада и сохранения его флористических объектов и предусмотреть его целевое финансирование.

Ответ просим направить по адресу: 660028, г.Красноярск, ул.Баумана, д.9, кв.21, на имя Константин Степановича Воприкова

Копию ответа просим направить по электронному адресу: hors3869@rambler.ru

Константин Степанович Воприков


Тел. 8-904-893-93-76

«18» февраля 2023 г.

Приложение:

Подписи жителей г. Красноярска (четыре подписи на одном листе)

